

孫亞夫：義無反顧打擊「台獨」

指民進黨兩岸態度模糊 等於拒與陸交往

香港文匯報訊 據中新社報道，全國台灣研究會副會長孫亞夫昨日在浙江湖州表示，未來四年，兩岸關係中將貫穿着否認和信守「九二共識」、衝撞和堅持一個中國原則、「台獨」和反「台獨」的較量。各種較量將越來越聚焦於兩岸關係向何處去的問題上。



■孫亞夫表示，未來四年，兩岸關係中將貫穿着否認和信守「九二共識」、衝撞和堅持一個中國原則、「台獨」和反「台獨」的較量。圖為他出席「南京大學兩岸企業領袖講座北京課程」活動。 資料圖片

民進黨5方面影響兩岸關係

1. 不放棄「台獨」分裂立場。
2. 沒有明確承認「九二共識」和認同其核心意涵。
3. 推行「去中國化」和「台獨史觀」教育。
4. 尋求外國勢力保護和支持，挑起與大陸衝突。
5. 刺激各種「台獨」組織進行「台獨」活動，鼓噪台灣「正名」、「制憲」、「入聯」，為謀求「台灣法理獨立」準備條件。

資料來源：中新社

孫亞夫在當日舉行的全國台灣研究會2016年學術年會上作出以上表述。他進一步指出，今後若「台獨」勢力再推動所謂台灣「正名」、「制憲」、「入聯」活動，企圖完成「台灣國家建構」、「台灣國家正常化」，製造「台獨」重大事變，謀求「台灣法理獨立」，我們必義無反顧地運用各種必要手段，堅決予以打擊，徹底予以粉碎。

對國家領土完整構成威脅

孫亞夫指出，今年1月台灣地區兩項選舉結果，5月民進黨上台，使台灣政局發生2008年5月以來最大的變化，也使兩岸關係受到8年以來最大的影響。總的來

看，台海局勢複雜嚴峻。這次台灣地區執政黨更迭之所以對兩岸關係產生很大影響，主要在於5方面：

- 第一，民進黨不放棄「台獨」分裂立場，始終構成對國家主權和領土完整、對兩岸關係的威脅。
- 第二，民進黨當局對兩岸關係性質這一根本問題採取模糊態度，沒有明確承認「九二共識」和認同其核心意涵，直接破壞了兩岸關係發展的政治基礎，也直接破壞兩岸制度化交往的政治基礎，等於拒絕與大陸方面交往，使國台辦與台灣陸委會聯繫溝通機制、海協會與台灣海基會協商談判機制無法延續。
- 第三，民進黨當局繼續推行「去中國化」和「台獨史

觀教育，培植「台獨」的思想、社會基礎，又將再次給兩岸關係造成破壞性的長期影響。

第四，民進黨當局不遺餘力地尋求外國勢力保護和支持，想方設法擴大台灣「國際活動空間」，挑起與大陸的摩擦、衝突。

第五，民進黨上台，刺激民進黨分子和各種「台獨」組織進一步大肆進行「台獨」活動，再行鼓噪台灣「正名」、「制憲」、「入聯」和「台灣國家正常化」，並且又開始為謀求「台灣法理獨立」準備條件。

孫亞夫強調，這些事態持續下去，都將不斷對未來4年兩岸關係造成惡劣影響和嚴重後果。



■國民黨青工總會下周將赴北京與張志軍會面，將就兩岸經貿文化論壇等問題交流。圖為張志軍出席博覽亞洲論壇年會時接受傳媒採訪。 資料圖片

國民黨青工總會下周赴京晤張志軍

香港文匯報訊 面對民進黨蔡英文上台，兩岸關係陷入「冷對抗」，中國國民黨將挺身而出，國民黨青工總會將於本月20日派代表赴北京與國台辦主任張志軍會面，就兩岸基層青年交流、兩岸經貿文化論壇（又稱「國共論壇」）及當前兩岸局勢進行意見交換，並為國民黨主席洪秀柱與中共總書記習近平的會面鋪路。

據中通社報道，正在福建平潭出席「海峽論壇」的國民黨青年發展基金會執行長李德維前日證實上述消息。他強調，國民黨身為在野黨，必須扮演兩岸民間交流的重要角色，責無旁貸。

國民黨內自發性活動

另外，國民黨文傳會主委周志偉昨日受訪亦證實表示，除討論「國共論壇」的舉辦時程，也將觸及「習洪會」。

他表示，這是國民黨內自發性的兩岸交流活動，可能觸及的議題由青工總會他們自己決定，但有關「國共論壇」由國民黨大陸事務部作最後定案，目前正在籌備，黨中央年底舉行規劃。

廈門大學台研院政治所副所長陳先才受訪時指出，兩岸當前陷入僵局，處於低迷狀態，若能透過兩岸主要政黨的領導人見面，溝通協商，將有助提升兩岸民間交流的氛圍，給兩岸民眾帶來希望，對兩岸關係具有幫助。

蔡下周出訪巴拿馬巴拉圭

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「外交部次長」侯清山昨日宣佈，蔡英文將於6月24日到7月2日出訪巴拿馬、巴拉圭，這是蔡英文上任後首次出訪。

過境美國邁阿密、洛杉磯。而隨同蔡英文出訪的成員，包括「國安會」秘書長吳昭燮、「總統府」秘書長林碧炤、「外交部長」李大維、「經濟部」及「交通部」官員等。

已故山東籍榮民裸捐逾700萬

香港文匯報訊 台中市已故榮民趙維良將近3,000萬元新台幣（約718.8萬港元）的遺產全數捐贈給榮民榮春基金會。台中市榮民服務處昨日上午辦理遺贈捐款活動，由台中市榮民服務處處長楊長政代表，轉交給榮民榮春基金會。趙維良捐贈的積蓄、不動產，創該

基金會創會以來，單筆最高捐贈金額。趙維良1929年在山東萊陽出生，1949年來台，1972年退役後進修，隨後在台中市東峰中學教語文至1995年退休，2012年辭世。由於趙維良沒有家人，他生前立下遺囑，將所有現金及名下不動產，全數捐給榮民榮春基金會。

大腸癌是常見的癌症之一，據資料顯示，中國於2015年便估計有37萬多宗新增大腸癌個案，而死亡數字也接近20萬。而在香港，大腸癌已攀升至最常見癌症的首位，每年新症人數超過四千多宗。

大腸癌倘若能夠於早期確診，然後透過手術把腫瘤切除，大多能夠治癒。可是，當大腸腫瘤擴散至其他器官時，手術難以把所有腫瘤移除，增加治療難度。不過，晚期大腸癌的治療已有不少進步，不論是藥物的種類及療程安排都出現不少突破，可有助提高患者的存活率。

內科腫瘤科專科醫生陸凱祖醫生指出，現在治療大腸癌已邁向個人化，因應著每個患者病情的特性，以配合不同的治療方案，晚期大腸癌患者亦可透過特效治療有效控制腫瘤。

晚期大腸癌治療不斷革新 特效治療持續控制腫瘤

晚期大腸癌存活機會不斷增加

內科腫瘤科專科醫生陸凱祖醫生指出，第一至第三期大腸癌的治療方案以手術切除為主，由於腫瘤沒有擴散至其他器官，故此治癒機會極高；可是約有四分之一的大腸癌個案確診時已屬第四期（即晚期大腸癌），腫瘤已擴散至肝臟、肺部或骨骼等組織，難以完全根治，存活率並不理想。

不過，隨著癌症藥物不斷革新，第四期大腸癌患者的存活時間也得到改善。陸凱祖醫生表示：「現時，第四期大腸癌患者接受抗血管增生的標靶藥物治療合併兩種化療藥物後，存活時間可增加至三年之久，與以往只有約一年壽命相比，患者的存活時間明顯增長不少。」

特效治療持續控制腫瘤

此外，為了更有效控制腫瘤，近年大腸癌治療也引入了特效治療的概念，就是當患者完成了標準治療後，再以毒性較低的治療方案持續控制病情，像護衛般持續看守腫瘤。事實上，倘若患者在初次接受抗血管增生的標靶藥物配合化療組合後反應良好，特效治療更能夠幫助他們提高無惡化存活機會。

根據權威醫學研究報告，晚期大腸癌患者接受抗血管增生的標靶藥物配合口服化療藥作特效治療，病人的無惡化存活期中位數，比不接受特效治療的患者，多了4.4個月的時間。由此可見，特效治療明顯推遲癌症惡化的速度。最重要的是，接受特效治療的患者即使用藥時間較長，但他們的生活質素卻與沒有接受特效治療的患者無明顯差別。

檢測腫瘤基因制訂個人化治療

陸凱祖醫生補充，晚期大腸癌的治療仍不斷進步中，包括檢查腫瘤的基因狀況來了解病情：「與大腸癌有關的基因主要有幾種：第一種是RAS，第二種是BRAF。倘若患者的腫瘤帶有RAS或BRAF基因變異，顯示腫瘤的惡性可能較高，幸而無論患者是否出現基因突變，抗血管增生的標靶藥物皆可有效控制腫瘤，令病人在治療上多一個選擇。」事實上，晚期大腸癌的治療在控制腫瘤的能力正持續提升，患者應積極跟醫生商討，一同制訂最佳抗癌方案。

多擴散的高惡性大腸癌

五十多歲的吳先生（化名）確診大腸癌時，他的腫瘤已擴散至肝臟及肺部，其後他的化驗報告更顯示腫瘤組織帶有BRAF基因變異，說明腫瘤惡性甚高。陸醫生安排吳先生接受抗血管增生的標靶藥物配合化療藥物的療程。當他完成六個治療週期療程後，檢查結果顯示他的病情進展良好，腫瘤已經大致受控。醫生再為他安排特效治療，以抗血管增生的標靶藥物配合毒性較低的口服化療藥物，來持續控制腫瘤的生長。儘管吳先生初確診時病情已屆晚期，但在接受積極治療下吳先生的病情已穩定下來。

